



# టి-మీడియా

సామాజికం... ప్రజల పక్షం

మెయిన్

## హుస్సేన్ సాగర్లో విగ్రహాల నిమజ్జనం

హైకోర్టు కీలక ఆదేశాలు..!  
**టీ మీడియా, సిస్టంబర్**  
**10, హైదరాబాద్**: హుస్సేన్ సాగర్లో వినాయక విగ్రహాల నిమజ్జనం హైకోర్టు మంగళవారం కీలక ఆదేశాలు జారీ చేసింది. 2021లో రూపొందించిన మార్గదర్శకాలనే పాటించాలని స్పష్టం చేసింది. మట్టి, ఏకో డ్రైండ్స్ విగ్రహాలను మాత్రమే నిమజ్జనం చేయాలని క్లారిటీ ఇచ్చింది. ఓవోపీ విగ్రహాలను కృత్రిమ నీటికుంటలోనే నిమజ్జనం చేయాలని చెప్పింది. టీహెచ్ఎంసీ అధ్యక్షులతో ఏర్పాటు చేసిన కృత్రిమ కొలనుల్లో ఓవోపీ విగ్రహాలను నిమజ్జనం చేయాలని ఆదేశించింది. గత రెండేళ్లలో హైకోర్టు ఆదేశాలను ధిక్కరించారని పిటిషనర్ వెణుమాధవ్ హైకోర్టు దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. నిమజ్జనం ట్యాంక్‌బండ్లపై భారీ క్రేస్లు నిలుపుతున్నారంటూ పిటిషనర్ అభ్యంతరం తెలిపారు. ఆయా భారీ క్రేస్లలో ట్యాంక్‌బండ్లకు ముప్పు ఉందని పిటిషనర్ వెణుమాధవ్ పేర్కొన్నారు. అయితే, కోర్టు ధిక్కరణ పిటిషన్ ఇంత ఆలస్యంగా ఎందుకు చేశారని పిటిషనర్‌పై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. 2021 నాటి మార్గదర్శకాలను పాటించాలని హైకోర్టు మరోసారి ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఓవోపీ విగ్రహాలను సహజ జలవనరుల్లో నిమజ్జనం చేయొద్దని హైకోర్టు ఆదేశించింది.



సంపుటి : 7      సంచిక : 11      ఎడిటర్ : శనగపాటి మురళీకృష్ణ      బుధవారం : సెప్టెంబర్-11-2024      పేజీలు : 3

# యంగెస్ట్ స్టేట్ మాదే...

# భవిష్యత్ మాదే



- తెలంగాణ మరింత పురోభివృద్ధి సాధించేలా సహాయం
- ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

టీ మీడియా, సిస్టంబర్ 10, హైదరాబాద్ :

దేశంలోనే తెలంగాణ యంగెస్ట్ స్టేట్ అని.. తమ రాష్ట్రాన్ని ది పూర్వ స్టేట్‌గా పిలుస్తున్నామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ప్రజాభవన్ లో 16వ ఆర్థిక సంఘ సమావేశంలో ఆయన మూట్టారు. దేశంలోనే తెలంగాణ వేగంగా, ఆర్థికంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న రాష్ట్రమని చెప్పారు. దేశాభివృద్ధిలో తెలంగాణ కీలక పాత్ర పోషిస్తోందన్నారు. బలమైన పునాదులు, చక్కటి ఆర్థిక వ్యవస్థ ఉన్నప్పటికీ ఆర్థికంగా తెలంగాణ అనేక సవాళ్లను ఎదుర్కొంటోందని చెప్పారు. తెలంగాణ మరింత పురోభివృద్ధి సాధించేలా రాష్ట్రానికి తగినంత సహాయం అందించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి 16 వ ఆర్థిక సంఘానికి విజ్ఞప్తి చేశారు. తెలంగాణకు సవాలుగా మారిన రుణ భారాన్ని తగ్గించేందుకు తగిన సహాయం, మద్దతు ఇవ్వాలని, రుణాలను రీ ప్రకృర్ చేసే అవకాశం కల్పించాలని లేదా అదనపు ఆర్థిక సహాయాన్ని అందించాలని కోరారు. 16వ ఆర్థిక సంఘం చైర్మన్ డాక్టర్ అరవింద్ పణగిరాయ అధ్యక్షతన, సభ్యులు అజయ్ నారాయణ్ రూా, అనీ మాథ్యూస్, డాక్టర్ మనోజ్ పండా, డాక్టర్ సౌమ్య కాంత్ ఘోష్ సమక్షంలో జ్యోతిషా పూత ప్రజాభవన్‌లో జరిగిన సమావేశంలో తెలంగాణ ప్రస్తుత పరిస్థితులను వివరించి రాష్ట్ర అభివృద్ధిని



ముఖ్యమంత్రి వారి ముందుంచారు. కేంద్ర పన్నుల్లో రాష్ట్రాలకు పంపిణీ చేసే నిధుల వాటాను 41% నుంచి 50% కి పెంచండి. అన్ని రాష్ట్రాల తరపున ఈ డిమాండ్ మీ ముందుకు వస్తోంది. ఈ విషయంలో సానుకూలంగా స్పందించండి. దేశంలోనే తెలంగాణ యంగెస్ట్ స్టేట్. మా రాష్ట్రాన్ని ది పూర్వ స్టేట్‌గా పిలుస్తున్నాం. దేశంలోనే వేగంగా, ఆర్థికంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న రాష్ట్రం మాది. మన దేశాభివృద్ధిలో తెలంగాణ కీలక పాత్ర పోషిస్తుంది. బలమైన పునాదులు, చక్కటి ఆర్థిక వ్యవస్థ ఉన్నప్పటికీ, రాష్ట్రం అనేక సవాళ్లను ఎదుర్కొంటోంది. గత ఆర్థిక సంవత్సరం చివరి నాటికి రుణ భారం రూ. 6.85 లక్షల కోట్లకు చేరుకుంది. ఇందులో బడ్జెట్ రుణాలతో పాటు ఆఫ్-బడ్జెట్ రుణాలు ఉన్నాయి. గత పదేళ్లలో మౌలిక ప్రాజెక్టులకు నిధుల సమీకరణకు ప్రభుత్వం భారీ అప్పులు తీసుకుంది. రాష్ట్ర ఆదాయంలో ఎక్కువ భాగం రుణాన్ని తిరిగి చెల్లించడానికే వెచ్చించాల్సిన పరిస్థితి. రుణాలు, వడ్డీ చెల్లింపులు సక్రమంగా నిర్వహించకపోతే ఆ ప్రభావం రాష్ట్ర పురోగతిపై చూపే ప్రమాదం ఉంది. దేశాన్ని 5 ట్రిలియన్ డాలర్ల ఎకానమీగా మార్చాలన్న ప్రధానమంత్రి సరేంద్ర మోడి లక్ష్యానికి మేం సంపూర్ణంగా సహకరిస్తాం. తెలంగాణను ఒక ట్రిలియన్ ఆర్థిక వ్యవస్థగా తీర్చిదిద్దాలన్నది మా లక్ష్యం. భారత్‌ను ప్రపంచంలో మూడవ అతిపెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థగా మార్చడంలో తెలంగాణ తరపున మా పంతు బాధ్యతను నేరవేరుస్తాం. ఫిన్‌స్టర్ ఫెడరలిజం బలోపేతం చేయడంలో మీ మద్దతు కోరుతున్నామని తెలంగాణను సహకారం అందించడానికి 16వ ఆర్థిక సంఘం సిఫారసులు ఉపయోగపడతాయని మేం విశ్వసిస్తున్నాం. రుణాన్ని రీ ప్రకృర్ చేసే అవకాశం ఇవ్వాలి రుణాన్ని రీ ప్రకృర్ చేసే అవకాశం ఇవ్వండి.. లేదా తమకు అదనపు ఆర్థిక సహాయాన్ని అందించాలని సీఎం కోరారు. కేంద్ర పన్నుల్లో రాష్ట్రాలకు పంపిణీ చేసే నిధుల వాటాను 41% నుంచి 50% కి పెంచాలన్నారు. అన్ని రాష్ట్రాల తరపున ఈ డిమాండ్‌ను మీ ముందు ఉంచుతున్నామని, ఈ

# కేంద్రం తీసుకుంటున్నది ఎక్కువ.. ఇచ్చేది తక్కువ

- తెలంగాణ ఉధ్యమానికి అసమానతలే కారణం
- ఇప్పటికైనా కళ్లు తెరవండి
- కేంద్ర లౌకిక సంఘానికి ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి అభ్యర్థన

టీ మీడియా, సిస్టంబర్ 10, హైదరాబాద్ :

పన్నుల నుంచి మాకు వచ్చే ఆదాయం వాటాను 41% నుంచి 50% పెంచాలని ఆర్థిక సంఘం బృందాన్ని తెలంగాణ ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు కోరారు.. ప్రజాభవన్‌లో 16వ ఆర్థిక సంఘం బృందం చైర్మన్ అరవింద్ పణగిరాయ నేతృత్వంలో నేడు సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశానికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రులు శ్రీధర్‌బాబు, ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి, పొన్నం ప్రభాకర్, పొంగలపేటి శ్రీనివాస్‌రెడ్డి హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా భట్టి మూట్టారు. గత ఆర్థిక సంవత్సరం ముగిసేసాటికి 6.85 లక్షల కోట్ల పైగా రుణంతో తెలంగాణ సతమతం అవుతున్నదని ఆర్థిక సంఘం దృష్టికి ఆయన తెచ్చారు. దీనిని దృష్టిలో ఉంచుకుని సెన్ లు, సర్ చార్జీల్లో రాష్ట్రాలకు వాటా ఇవ్వాలని కోరారు.



ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటు న్నారు. రాష్ట్రాల తమ అవసరాల కనుగుణంగా కేంద్ర ప్రయోజిత పథకాలను రూపొందించడానికి స్వయం ప్రతిపత్తిని అందించాలని పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం కీలక రకలో ఉన్నది. ఆదికంగా వేగంగా అడుగులు వేస్తుందని తెలిపారు. రాష్ట్ర ఆర్థిక అభివృద్ధికి సహాయం అందించాలని ఆర్థిక సంఘానికి విన్నవించారు భట్టి.

టీ మీడియా, సిస్టంబర్ 10, ఢిల్లీ: ఈశాన్య రాష్ట్రం మణిపూర్‌లో మళ్లీ హింస చెలరేగింది. కుకీ-వైతేయి మర్దల మధ్య ఘర్షణలతో గతేడాది అడ్డుడికిన ఈశాన్య రాష్ట్రంలో మళ్లీ అగ్ని రాజుకుంది. రాకెట్, డ్రోన్ బాంబు దాడులతో ఈసారి మరింత హైటెన్షన్ నెలకొంది. తాజా ఘర్షణల్లో సుమారు 11 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు. సోమవారం కూడా మణిపూర్‌లో పలు ప్రాంతాల్లో నిరసనలు జరిగాయి. ఈ నేపథ్యంలో పలు జిల్లాల్లో కర్ఫ్యూ విధించారు. శాంతి భిద్రతల దృష్ట్యా తూర్పు, పశ్చిమ ఇంఫాల్ జిల్లాల్లో మంగళవారం ఉదయం 10 గంటల నుంచి కర్ఫ్యూ విధిస్తున్నట్లు జిల్లా యంత్రాంగం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. బడు రోజుల పాటు ఇంటర్నెట్ సేవలను నిషేధించింది. అయితే, కర్ఫ్యూ

# సుప్రీంకోర్టు ఆదేశించినా వెనక్కి తగ్గని డాక్టర్లు..!

డిమాండ్లు నెరవేర్చే వరకు విధుల్లోకి విముఖత.

టీ మీడియా, సిస్టంబర్ 10, ఢిల్లీ: వైద్యులపై అత్యాచారం, హత్య కేసులో విధులను బహిష్కరించిన జూనియర్ డాక్టర్లు తమ నిరసనను కొనసాగిస్తున్నారు. మంగళవారం సాయంత్రం 5 గంటల్లోగా విధుల్లో చేరాలని సుప్రీంకోర్టు ఆదేశించిన విషయం తెలిసిందే. అయితే, డిమాండ్లు నెరవేర్చే వరకు విధుల్లో చేరబోమని జూనియర్ డాక్టర్లు స్పష్టం చేస్తున్నారు. నేటి సాయంత్రంకోసం విధుల్లో చేరాలని.. ఆ తర్వాత ఎలాంటి ప్రతికూల చర్యలు తీసుకోబోమని కోర్టు నిరసన తెలుపుతున్న రెసిడెంట్ వైద్యుల సోమవారం తెలిపింది. తిరిగి విధుల్లో చేరితే నిరసన తెలిపిన వైద్యులపై ఎలాంటి శిక్షారూపం చర్యలు, బదిలీలు చేపట్టబోమని బెంగాలీ ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టుకు హామీ ఇచ్చింది. అయితే, డిమాండ్ల నెరవేర్చకపోతే నమ్మే కొనసాగిస్తామని ఆందోళన చేపడుతున్న వైద్యుల్లో ఒకరు తెలిపారు. కోల్‌కతా పోలీస్ కమిషనర్, హెల్త్ సెక్రటరీ, డైరెక్టర్ ఆఫ్ హెల్త్ సర్వీసెస్ అండ్ డైరెక్టర్ ఆఫ్ మెడికల్ ఎడ్యుకేషన్‌ను సాయంత్రం 5 గంటల్లోగా తొలగించామని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. చర్యలకు తాము సిద్ధంగా ఉన్నామన్నారు. అరేబ్ కర్ర మెడికల్ కాలేజీ అండ్ హాస్పిటల్ సెమినార్ రూమ్‌లో మహిళా పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్ ట్రైని మృతదేహం లభ్యమైన కొద్ది గంటలకే జూనియర్ డాక్టర్లు ఆగస్టు 9న తమ సమ్మెకు దిగిన విషయం తెలిసింది. మరో వైపు ఆర్థిక అవకతవకల కేసులో అరేబ్ కర్ర మెడికల్ కాలేజీ అండ్ హాస్పిటల్ మాజీ ప్రిన్సిపాల్ సందీప్ ఘోష్‌ను సీబీఐ ప్రత్యేక కోర్టు మంగళవారం ఈ నెల 23 వరకు జ్యూడీషియల్ కస్టడీకి పంపింది. సెక్యూరిటీ గార్డుల అప్పర్ ఆఫీస్ పాటు ఇద్దరు సహచరులు, కాంట్రాక్టర్ వెండర్ బిష్వత్ సిన్హా, సుమన్ చౌజులకు కోర్టు వ్యతిరేకంగా విద్యార్థులు భారీ నిరసన చేపట్టారు. సోమవారం ఇంఫాల్‌లోని రాజ్‌భవన్ ఎదుట పెద్ద సంఖ్యలో జైరాయించారు. హింసాత్మక ఫుటనలు పెరుగడంలో రాష్ట్రంలో



మోహరించిన కేంద్ర బలగాలు పునరుద్ధరించడంలో విఫలమయ్యాయని ఆరోపించారు. ఈ నేపథ్యంలో కేంద్ర అదనపు బలగాలు వెనక్కి పంపాలని డిమాండ్ చేశారు. మరోవైపు రాష్ట్ర భద్రతా సహాయకుని

# 16వ ఢిల్లీకి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మిగతా 3లో..

రైతు భరోసా, రైతు రుణమాఫీ రాష్ట్రానికి జీవరేఖ లాంటివని అంటూ తెలంగాణలో ఈ పథకాలను అమలు చేస్తున్నామని పేర్కొన్నారు భట్టి. ఈ రాష్ట్ర ప్రజలకు ఆర్థిక భరోసా, అధిక భద్రతను కల్పిస్తాయని తెలిపారు. కేంద్ర పథకాలను వినియోగించు కోవాలంటే తరచూ కలిసొస్తే నిబంధనలు విధిస్తున్నారు. ఫలితంగా కేంద్ర ప్రాయోజిత పథకాలను పొందడంలో రాష్ట్రాలు

# మణిపూర్‌లో మళ్లీ కర్ఫ్యూ ఇంటర్నెట్ సేవలు బండ్

సమయంలో అత్యవసర సేవలకు మినహాయింపులు ఇచ్చారు. మణిపూర్‌లో హింసాత్మక సంఘటనలు కొత్త పుంతలు తొక్కుతున్నాయి. జాతీయ మధ్య పోరాటానికి డ్రోన్లు, క్షిప్రణులు వినియోగిస్తున్నారు. ఇటీవల జరిగిన



విద్యాసంస్థలను సెప్టెంబర్ 9, 10న మూసివేయాలన్న ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని వ్యతిరేకించారు. సూల్ యూనిఫారం ధరించిన విద్యార్థులు గవర్నర్‌ను కలిసి తమ నిరసన తెలిపేందుకు పట్టుబట్టారు. రాష్ట్రంలో నెలకొన్న సంక్షోభాన్ని పరిష్కరించడంలో కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల విఫలమయ్యాయని విద్యార్థులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. భారీగా







